



LIST IZLAZI TJEDNO. GODIŠNJA PRETPLATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.— OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA VIII.

BROJ 17.

Šibenik, 25. travnja 1937.

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU — ADRESA

UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.

Dvije vjere

I kamen, i drvo, i svaka stvar, ako je bez podrške, pada na zemlju. Sila teže tijelo privlači k sebi; svako tijelo bez iznimke!

Tako je u vidljivom, opipljivom, materijalnom svijetu, nu nije drukčije ni u duhovnome. — Pa kao što čovječje tijelo mora naći uporište, na koje se oslanja, tako je i naš duh potreban oslonca, da ne smalakše u životnoj borbi i da se ne nađe u provaliji, u kojoj bi ga požrdle podzemna tama i otrovne zvijeri.

Prilike koje nas okružuju i zrak koji udišemo, bjelodano nam govore da se duh mnogih stropštava u provaliju i da ga izjeda tama, vlaga i kojekakvi otrovni sokovi. To nam posvjedočuje medusobna i međudruštvena mržnja, koja nalazi oduška u prevarama, kradama, ubojstvima, pa i u sveopćem bratskom klanju, kao što je ono koje se baš danas zbiva na ratnim poljanama izmrcvarene Španjolske.

Pa ako se čovječji duh, najplemenitiji dio čovjeka, strovalio u duboki i tamni ponor, znak je da je neko ispod njega izmaknuo uporište, oslonac, na kojem je prije čvrsto stajao.

I to čvrsto uporište, taj granitni oslonac čovječjeg duha jest jedino vjera, živa i djelotvorna vjera u Boga, vrhovnog Gospodara neba i zemlje, živih i neživih bića.

To jest i ostaće istina, pa makar je niko ne priznao!

Čovjek je prekinuo divnu vezu, koja ga je spajala s nedoglednim visinama i prostranim nebom, i zato se nužno, morao strmoglaviti na ovu malenu, prašnu i prljavu zemlju. — Ali se ne može trajno oštati ni na površini zemlje! Zemlja se pod njim rastvara i guta ga kao što morski pas ili kit guta nedužne ribice. I onda nastane medusobna životinjska borba do istrebljenja! Čovjek mrzi, napada, robi i ubija čovjeka! Čovjek čovjeka, brat brata!

Zaludu nam sva znanost, svi lijekovi, injekcije i umjetno debljanje! Zaludu sve vlade, svi društveni sistemi i zakoni!

Jedina znanost, jedini spasonosni lijek i čvrsti zakon jest: Ponovno uspostaviti vezu između Boga i čovjeka! Jer to je nerazrušivo uporište, na kojem se čovječji duh može slobodno razvijati i oplemenjivati.

Živ na križ razapet!

Lionski list „Le Nouvelliste“ donosi slijedeću groznu vijest iz španjolske Leride:

„Anarhisti priredili su bučnu manifestaciju gradom vukući jednoga mladića od kojih 18 godina. Prispjevši tako na glavni trg upriličili su neke vrsti sud porugljivo oponašajući osudu Poncija Pilata protiv Božanskog Otkupitelja. Pošto su mladića iščuškali i strašno izudarali, podigli su ga na jedan stol te su ga zapitali, tko je on.

Mladić je velikom odvažnošću odgovorio, da je sjemeništarac iz Barbastra.

Rulja je tada tražila njegovu smrt, a komesar Iberskog Anarhističkog Saveza, pošto je oprao ruke, osudio ga je na smrt na križu. I zbilja malo kasnije mladi sjemeništarac bio je čavlima pribit na jedno drvo u obliku križa. On je izdahnuo s riječima: „Isuse, za Tvoju ljubav i za spas Španjolske!“

Bijesna rulja završila je ovo grozno zlodjelo kamenovanjem mrtvog trojla mučenikova.“

Vatikanski „L'Osservatore Romano“ ovim povodom dobro opaža:

„Rulja ovog anarhističkog vijeća nije pazila na to, da bi tragična parodija muke i smrti Isusove muče-

Tko je mamio i sakupljao naše ljude za Španjolsku?

Iz dnevnih novinskih vijesti doznajemo, da se na komunističko-anarhističkoj strani u Španjolskoj borbi i priličan broj naših ljudi. S tim u vezi vrlo je zanimiv članak, što su ga donijele „Jugoslavenske pariške novine“.

One naime tvrde, da su slovenske, hrvatske i srpske radnike, koji se svojim radom prehranjuju u Francuskoj, sakupljali i mamili naši marksistični i komunistički študenti, koji študiraju u Parizu i drugdje po Francuskoj. Posebno značajno je, što izričito utvrđuju „Jugoslavenske pariške novine“, da su svi ti študenti državni stipendisti.

A veza između Stvoritelja i razumnih stvorova izražena je jednostavnom riječju: **vjera**.

Prvo je, dakle, i najglavnije: **Vjera u Boga!** — I tek onda, kad se ta probudi i oživi, moći ćemo govoriti i o vjeri u čovjeka, koja je uvelike važna, a današnjem pokoljenju krvavo potrebna.

Upadamo u najcrniji očaj i tonemo pod površinom razbješnjelog mora, jer ne vjerujemo više da bi se što moglo popraviti: da bi se više ikada nebo socijalne pravde moglo razvedriti, a more društvenih i međunarodnih prilika stišati i ubonacati. A to opet zato, jer izgubismo vjeru u čovjeka, u dobrotu njegovog duha i plemenitost značaja.

ništvom jednoga njegovog mladog levite zaslužila, da se i za krvnike i za žrtvu ponovi sve ono, što je u očima čovječanstva značila božanska žrtva Golgote: sramotu Pilata, prokletstvo onih, koji su ga razapeli, proslavu Raspetoga, vječnu pobjedu.

Progonitelji u Španjolskoj nijesu mogli ispisati, i to krvlju jednoga nedužnika, slavniju stranicu za Crkvu, priznavajući i potvrđujući, da je ona sva i uvijek, u životu i smrti, tako vjerna sljedbenica svoga božanskog Ustanovitelja, da ju se može samo gledati kao najautentičniju Njegovu sliku.

Dostojna dakle, beiznimno, i poslije dvadeset vijekova, da se na njoj obistine koliko proroštva toliko obećanja Kristova: progonjena kao što je On bio progonjen konačno će slaviti slavije protiv taštih vrata paklenih, kao što je i On konačno slavio takvo slavje.

Ime onoga, koji je ovakvim svojim mučeništvom potsjetio na ovu utješnu stalnost španjolske katolike, kao što i one, koji su mučeni po čitavom svijetu, te one, koji trpe radi muka svoje braće po vjeri, s blagoslovom će se spominjati, dok god će čovječanstvo osjećati potrebu da čita Evandjelje, eda ne bi očajalo.“

Takav stipendista je bio n. pr. neki Vukašin Radunović iz Berana. Toga su, radi komunističke propagande, već jedamput bili protjerali iz Francuske, pak mu se opet posrećilo ne samo povratiti u Francusku, nego i dobiti stipendiju. Isto tako su sakupljali dobrovoljce za Španjolsku i sami tako pošli komunisti Ljubomir Ilić i Branko Radojević.

Kako smo doznali, među većinom naših študenata, dobrim dijelom baš državnih stipendista, pravo je leglo komunizma. Pravedno bi bilo, kad bi država, koja unutar svojih granica pobija komunizam, i na te prilike malo bolje pripazila.

Krist nam je ostavio zapovijed: **Ljubite se među sobom kao braća; još više: ljubite jedan drugoga kao što sam ja vas ljubio i kao što ljubite same sebe!** — A, međutim, ispunjava se riječ:

— Čovjek je čovjeku vuk!

I dok je tako, možemo li od svih zahtijevati, da nikada ne gube vjeru u čovjeka, u njegovu poboljšanje i preporod?! — U ovim žalosnim vremenima mora se biti jak, jači od neosvojivih sredovječnih utvrda, jači od španjolskog Alcazara, pa da se sačuva u duši vjera u čovjeka i u svjetliju budućnost.

Ima i danas jakih duša, idealista, koji bi se mogli boriti s tisućama, koji ne gube ravnotežu, makar

Španjolska pod nadzorom

19. t. mj. o ponoći u Španjolskoj stupio je konačno na snagu pomorski nadzor, koji je još prošloga mjeseca bio zaključen u londonskom neutralitetnom odboru kao rezultat kompromisa između pet velevlasti. I kopneni nadzor nad bivšim španjolskim granicama, nad onom prema Francuskoj i onom prema Portugalu, stupa također na snagu, ali još ne u cijelosti, jer svi nadzorni organi još nijesu stigli na svoje mjesto.

Nadzor nad francusko-španjolskom granicom sastavljen je od međunarodnih organa, većinom pripadnika bivših neutralnih država, a onaj na španjolsko-portugalskoj vrše samo Englezi. Pomorski nadzor razdijeljen je na zone, tako da obalu od Francuske do Portugala nadziru Francuzi i Englezi, obalu španjolskog Maroka Francuzi, južnu španjolsku obalu Englezi, a istočno od Malage Nijemci i povise njih Talijani, uz iznimku obih balearskih otoka, koje drži Franco, a koji dolaze pod nadzor Francuske. Sovjetska Rusija i Portugal odrekli su se izvršavanja kontrole.

Kontrolora za pomorski nadzor biće usve 550, a za kopneni po 130 na francusko-španjolskoj granici i portugalsko-španjolskoj te 5 kod Gibraltara. Predviđa se, da će ukupni troškovi zasad iznositi 800 tisuća lira sterlina.

Nadzor se ne odnosi na zrak, tako da će strani aeroplani još uvijek moći dolaziti jednoj i drugoj strani.

Ovo stupanje na snagu nadzornog sustava ipak pretstavlja znatan uspjeh politike neuplitanja vanjskih sila u španjolski građanski rat.

Katoličke pobjede

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE

„Ponos talijanskih katolika — najveće katoličko kulturno poduzeće“ — tako je sv. Otac 18. veljače ove godine nazvao milansko sveučilište presv. Srca. I doista je ono na takvoj visini, da će za još malo vremena

na njih padale pečinske klisure. — Nu zaludu će nam oni trubiti na srebrnu trublju zanosa i vjere: Čovječje, podigni glavu i gledaj kako visoko orao kruži — ako se čovjek ne povraća k svome Izvoru, ako se vjera u čovjeka ne poveže i ne pozlati s vjerom u Boga.

Hoćemo li što spasiti, želimo li koraknuti i za korak naprijed, moramo u sebi obnoviti vjeru u čovjeka, u pravdu, u budućnost. A to je ozbiljnom i trijeznom čovjeku nemoguće, dok Bog, u životu većine ljudi, ne postane početak i svrha.

Bez vjere u Boga, nema ni vjere u čovjeka, a bez vjere u čovjeka ostaje samo pustoš, magla i očajna neizvjesnost. Ig.

nadvise državna sveučilišta u Italiji. Njegova knjižnica ima 300 hiljada knjiga, a prima 2 hiljade časopisa, te se može mjeriti s najvećim svjetskim knjižnicama. Bogata knjižnica za socijalne i državne znanosti dolazi na četvrto mjesto među takvim knjižnicama. God. 1923. je sveučilište počelo raditi pod vodstvom o. Gemelli-a i imalo je 200 slušača. Danas se broj njegovih slušača popeo na 2832. Iz reoova slušača, koji su postigli akademске časti, ima: 22 profesora državnih sveučilišta, 21 ministara i viših državnih činovnika, 480 gimnazijskih profesora, a 33 ih je stupilo u svećenički stalež ili u koji red. No glavno značenje toga sveučilišta nije u tim brojevima, nego u tom da iz njega izlazi katolički uzgojena inteligencija, koja u narodni duh nastoji uliti katoličko osjećanje.

TIHA PROCESIJA

U Holandiji su javne procesije zabranjene. Vrše se bez svećenika, bez zastava, bez vjere i bez glasnih molitva. Tako su u noći od 7. na 8. ožujka holandski katolici u Amsterdamu obavili svoju tradicionalnu noćnu procesiju. Prisustvovalo je preko 100 hiljada ljudi. I ako je sve bilo tiho, tih sto tisuća muševa je učinilo silan utisak. Mjesto glasne molitve, oni su tiho molili na istu nakanu: da što prije nestane sasvim komunizma i novopoganstva u njihovoj domovini. Ujutro su pristupili stolu Gospodnjemu...

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE SREDIŠTE ZADRUŽNOGA GIBANJA

St. Francis Xavier University u Antigonish u istočnoj Kanadi djeluje s velikim uspjehom za narodno gospodarstvo. Ta je visoka škola počela time, da je siromašne ribare i male seljake po okolišnim selima poučavala u katoličkom socijalnom nauku. Iza 1928. god. 10 hiljada ribara, radnika i seljaka je prisustvovalo tim tečajevima. A ujedno s poukom su katolički akademici organizirali i gospodarsku samopomoć. Ustanovili su 23 ribarskih, 16 potrošnih i 18 kreditnih združina. Na osnovu tog iskustva se prošle godine na tom sveučilištu vršio prvi međunarodni katolički visokoškolski tečaj za pučku izobrazbu i združnu samopomoć. Tom tečaju su prisustvovali svećenici, gospodarstvenici i pravci za pučku izobrazbu iz Engleske i USA. Kanadski ministar za socijalno blagostanje djelo te univerze stavio je za primjer drugima.

ZOSISTI U KANADI

Zosisti (Jeunesse étudiante catholique — katolička dačka omladina) u Kanadi silno se šire, jer su prebrodili najveće teškoće. Razni mjesni odsjeci djeluju na isti način, primaju iste upute i uvijek su u vezi s vodstvom. Na 30 kanadskih gimnazija su odsje-

ci dobro organizirani. Mjesečno glasilo „J. E. C.“ izlazi u 9500 primjerkama sa 32 stranice. Još imaju i drugih listova: „Osvajači“, „Osvajači pučkih škola“ i ostale.

Uvidjeli su da mladež u srednjim školama mora biti moralno zdrava. Zato se tako zauzimalju.

ZIVOT S CRKVOM

Crkveni kalendar

Nedjelja, 25. IV.: Sv. Marko, evanđelist. Potekao je iz Cirene u Africi. Na kršćansku vjeru obratio ga je sv. Petar apostol. Utemeljio je kršćansku općinu u Akvileji. Propovijedao je evanđelje u Egiptu, Aleksandriji i Rimu. Kad se iz Rima povratio u Aleksandriju i tu brao najveće uspjehe svog apostolskog rada, razjareni pogani svezaše ga za vrat i bacise u tamnicu. Sv. Marko napisao je jedno od četiri naših evanđelja. G. 828. tijelo sv. Marka bilo je preneseno u Veneciju.

Ponedjeljak, 26. IV.: Sv. Gospa dobrog savjeta. — Sv. Ivan Bosko. Živio je u prošlom vijeku. Oč pobožnog pastirčeta postao je jedan od najglasovitijih apostola i odgojitelja mladeži. Osnovao je kongregaciju Salezijanaca, koja se brine za odgoj zapuštenih mladeži. Umro je na glasu svetosti g. 1888. Proglašen je svetim g. 1934.

Utorak, 27. IV.: Sv. Petar Kanizije. Živio je u 16. vijeku. Pripadao je Isusovačkom redu. Bio je izvanredno učen i naobražen. Istakao se u borbi protiv protestanata. Radi njegove svetosti i učenosti sv. Crkva proglasila ga je svecem i crkvenim učiteljem. Umro je g. 1597.

Srijeda, 28. IV.: Sv. Vital (Živko). Rođio se u Milanu. Bio je izvrstan vojničar. Sv. Vital je otac sv. Gervazija i Protazija. Kad ga je carski namjesnik nagovarao, da se ogreše Krista i žrtvuje krivim bogovima, Vital je to ogrešito odbio. Radi toga bio je bačen u duboku jamu i zasut zemljom.

Četvrtak, 29. IV.: Sv. Petar, mučenik. Rođio se u Veroni g. 1206. Bio je dominikanac. Svojim propovijedima obratio je veliki broj grješnika i krivovjercu na pravu vjeru. Mnogo je trpio od zlih jezika. Krivovjerci, zavidnici na njegovim uspjesima, potkupiše razbojnik, koji ga na putu iznenada uhvatise i ubiše.

Petak, 30. IV.: Sv. Katarina Sijenska. Rođila se u gradu Sijeni g. 1347. U 18. godini stupi u treći red sv. Dominika. Cijeli život provela je u pokori i molitvi. Igrala je važne uloge u crkvenom životu. Tako je više puta posredovala između sv. Stolice i pojedinih gradova i država. Shrvana od pokore i silnoga napora preminu 27. IV. g. 1380. u 33 godini života.

Subota, 1. V.: Sv. Filip i Jakov, apostoli. — Danas počinje svibanj, mjesec posvećen Bl. Dj. Mariji.

IV nedjelja po Uskrsu

Čitanje poslanice blaženoga Jakova apostola (1. 17—21). — Predragi! Svaki dobar dar i svaki savršen poklon odozgo je silazeci od Oca svjetlosti, u kojega nema promjene ni sjene mijene. Dragovoljno nas

porodi riječu istine, da budemo kao prvi na njegova stvorenja. Znae, ljubazna moja braćo, neka bude svaki čovjek brz da čuje, a spor da govori, i spor na srdžbu, jer srdžba čovječja ne čini pravde Božje. Zato odbacivši svaku nečistoću i ostatak zloće u krotkosti primite (u vas) usadenu riječ koja može spasiti duše vaše.

† Slijedi sv. Evanđelje po Ivanu (16, 5—14). — U ono vrijeme reče Isus učenicima svojim: Idem k onomu koji me je poslao, i niko me od vas ne pita: kamo ideš? Nego jer sam vam ovo kazao, žalosti se napuni srce vaše. Ali ja vam istinu kažem: Bolje je za vas da ja idem, jer ako ne otiđem, Utješitelj ne će doći k vama; ako li pak otiđem, pošlat ću ga k vama. I kad on dođe, osvjedočit će svijet o grijehu i o pravdi i o sudu. O grijehu, što ne vjerovate u mene; o pravdi, što idem k Ocu, i više me nećete vidjeti; o sudu, što je poglavica ovoga svijeta već osuđen. Još bih imao mnogo da vam kažem, ali sad ne možete podnijeti. A kad dođe on, Duh istine, naučit će vas svu istinu. Jer neće od sebe govoriti, nego što čuje, govorit će, i javit će vam buduće stvari. On će me proslaviti, jer će od mojega uzeti i objavit će vama.

Duhovska priprava

Još je Isus na zemlji i, od vremena do vremena, prikazuje se svojim apostolima i sljedbenicima. Još je na zemlji, ali ne zadugo. Već nas je prošle nedjelje počeo upozoravati na svoj odlazak k Ocu, na uzašašće na nebo. „Još malo, i više me nećete vidjeti...“

Jest, uzaći će i više Ga nećemo vidjeti tjelesnim očima na ovoj zemlji, dok se, kao sudac, ne pojavi u slavi i veličanstvu. I kako će, kroz to dugo vrijeme, njegovi učenici i vjernici bez Njega? — On sam je pročitao to pitanje u očima svojih odbačenika, kad je rekao:

„Idem k Onom koji me je poslao... Nego, jer sam vam ovo kazao, žalosti se napuni srce vaše.“

Kako se srce ne bi napunilo žalosti, kad odlazi od nas Najdraži i Najljubezniviji!

Pa ipak: iako je otišao, nije nas zapustio same kao sirote. Občeo nam je poslati velikog Utješitelja, Duha istine, koji će nas naučiti svu istinu, i koji će čitav svijet osvjedočiti što je bio Krist, a što čovjek, kad je osudio Krista i propeo Ga na križ.

— Božić i Uskrs, vidjeli smo, imaju pripravu. Božić ima došašće, a Uskrs korizmu. Ni Duhovi, koji se ubrajaju među najveće blagdane, nisu bez svake priprave. Evo, baš ova nedjelja i dvije slijedeće, po svojim mislima i namjerama, mogu nam poslužiti kao priprava na Duhove, kao neko duhovsko došašće.

Evanđelje nam o tome govori, a mnogi dijelovi svete Mise uče nas kako moramo biti, dotično: kako se moramo pripraviti na dolazak Duha Svetoga.

paju brakovi, može se postići njihova rastava, tako da su se sovjetski suci često namjerali na ljude, koji su se vjenčali tri, četiri, pet, šest puta, pak su opet pobjegli napustivši ženu i djecu, da se drugdje još jednom vjenčaju.

11. prosinca prošle godine „Večernja Moskva“ opisivala je uapšenje nekoga skitnice, koji se vjenčao dvanaest puta, ali, primjetio je dotični člankopisac, „moramo vjerovati, da je uistinu broj njegovih žena sigurno daleko veći.“

Uostalom svi oni, koji se rastave, ne prikazuju se sudu. Tko hoće da se rastavi od žene, više se ne vraća kući, i tim je sve svršeno.

Sada se pokušalo novim zakonom staviti jednu branu ovoj neprestanoj trci za rastavom: obvezujući ih, da treba najaviti i registrirati rastavu u prisutnosti obiju stranaka. Ako je jedna od njih odsutna, registracija će se obaviti tek, pošto odsutna stranka javi, da je primila obavijest o zatraženoj rastavi. A ako ništa ne odgovori, registracija će se obaviti poslije šest mjeseci. Suvise otac će biti obvezan da doprinese za prehranu djece u razmjeru trećine svoje plaće.

Sve ove odredbe nijesu kadre da korjenito izliječe i uklone ovo strašno zlo. Ona koja plaća — to je uvijek žena.

Talijanski novinar Corrado Alveru u jednom svom dopisu iz Rusije,

U početnoj molitvi molimo s Crkvom:

„Bože, koji činiš da duše vjernih Tvojih budu jedne volje, daj narodima svojim da ljube što ti zapovijedaš, i da žele što ti obećavaš, te da usred svjetskih promjena srca naša budu uprta ondje gdje su prave radosti.“

Naša srca moraju biti uprta prema nebu; tamo su prave radosti, i o-tamo će doći Utješitelj, Sveti Duh.

I sveti Jakov u poslanici, koja se između svih ostalih poslanica odlikuje svojom starinom i životnim iskustvom, daje nam lijepe pouke.

„Znae, ljubazna moja braćo, neka bude svaki čovjek brz da čuje, a spor da govori, i spor na srdžbu, jer srdžba čovječja ne čini pravde Božje.“

Lijepe riječi, još ljepše misli!

Jezik je malen ud, ali može biti veoma opasan za društvo; i otrovan kao ujed poskoka i čegrtuše. I evo nam sada, kada očekujemo dolazak Svetog Duha, zgodna prilika da ga krotimo i upotrebljavamo samo u potrebi i samo na dobro. Neka svaki bude brz da čuje, a spor da govori, i učinimo veliko djelo, koje će nas osposobiti da dostojno primimo duhovske milosti i darove.

Dobar je Krist. I dobar, i ljubazan, i milosrdan. Tako dobar i milosrdan, da nas nije samo jednom otkupio i spasio, nego nas je htio trajno spašavati i otkupljivati. Zato nam je, prije uzlaska na nebo, i občeo poslati Duha Utješitelja i Posvetitelja.

Još malo, i Krist će otići. On će otići, ali će nam poslati Duha istine. Učinimo sve s naše strane, da Njegov dolazak ne bude za nas neopazen i besplodan.

Liturg

ZA PUNIH 20 GODINA NIJE ZA-
SPAO ni za jedan trenutak jedan bivši ratnik u Madarskoj, koji je u svjetskom ratu bio ranjen u glavu.

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDACNI
ELIXIR



IZRAVSTENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA

proizvađa
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK

Žena u komunizmu

Ruševine, koje je nagomilao u Rusiji komunizam, dotično boljševizam, naprosto su strašne. Ipak između svih tih ruševine obitelji, te prve stanice ljudskoga društva, pobuđuju grozu i užas.

I ovdje su se boljševici pokazali vjernim izvršiocima nauka Karla Marxa, koji je u svom glasovitom proglašenju 1848. proglasio potrebu, da se ukine obitelj, koju je, po njemu, stvorila buržoazija (građanski slojevi) i Crkva.

Otac komunizma i njegovi sljedbenici zamišljaju život sasvim materijalistički, tako da svako pitanje svode samo na gospodarsko polje, a da ga ne obasjava ni tračak kakve idealnosti. Ne shvaćaju dakle ni ljepotu i poeziju obitelji, to jest spoj dvaju srdača, koja biju jedno za drugo, tako se lijepo slažu, vole i žrtvuju koji put čak do heroizma. Tako su ruski komunisti sve pokušali i učinili, da unište obitelj. I u ovom njihovom bijesnom rušilačkom radu najosjetljivije je stradala žena.

Ženu, koju je kršćanstvo uzvisilo na čast kraljice doma, boljševizam je svrgao s tog prijestolja i smatra je samo oruđem špekulacije (zloporabe) i još gore. Komunizam gleda u ženi jedno sredstvo više, da poveća narodnu produkciju (proizvodnju).

Tako dražest djevojčice, ljupkost zaručnice, slatkost majke iščeznuše u strašnom vrtlogu njenog niskog i tvrdog, odvratnog i mračnog života.

Lenjin je napisao u „Pravdi“, od 8. ožujka 1920. članak, kojim ističe, kako „ženu treba uvesti u zajedničku proizvodnju, otići je domaćem radu, osloboditi sramotne i ponižujuće položnosti mužu te života jedino i vječno u kuhinji i skrbi za djecu.“

I tako se dogodilo.

Počelo se s ustanovom neke vrste ženidbe, koja je uistinu samo uvadjanje slobodne ljubavi. U S. R. S. S. dvojice se može vjenčati uz jednostavnu obavijest anagrafskom uredu, i tako zvana najavljena ženidba je tim službeno priznata, ili i bez ovakve obavijesti: čistim i prostim konkubinatom (suložništvo). Ženidba je ovo, koja uostalom također može da bude priznata od države, samo ako sudovi svojom presudom izjave, da se to suložništvo dozvoljava.

Ženidba s druge strane ne znači kućni, obiteljski život u zajednici.

I žena mora raditi — i kako! — daleko od kuće, rastavljena od muža, s kojim se istom navečer nađe skupa, a koji put čak i poslije kojega tjedna, i to u zajedničkim spavaljštima.

I jede se u zajedničkim blagovajštima.

S istom lakoćom, kojom se skla-

pošto je istaknuo pomanjkanje svakog osjećaja samilosti, koje se susreće putujući tom zemljom, dodao je još: „Vidio sam na šatoru jedne male bolnice jednog sovjetzovanog imanja u Zernogradu natpis „Brak — otpadak“. Ljudski otpadak. Unutra su bile tri seljakinje, koje je opalio grom; i druge u očekivanju, da postanu majke.“

Žena: ljudski otpadak! Sa svoje strane američka spisateljica Paula Leclerc, koja je proživjela skoro godinu dana u Rusiji, opisujući svoje utiske u „Monthey Bulletin“ iz Vancouvera među ostalim napisala je i ovo: „Ruske žene su žrtve militarizma; to su u svakom pogledu najprezrenije žene, što ih uopće ima na svijetu. Žive u strašnim prilikama, pod nasilničkim režimom i smatrane su od vlade kao robinje (i ako ustav — opazit ćemo mi — priznaje ženama ista prava kao i muškarcima!). Rastava oslobađa čovjeka od obveza, što ih ima prema obitelji.“

Spisateljica još ističe, kako je vidjela „žene raditi u tvornicama (u nekima pretstavljaju 10% svih radnika), rukovati prljavim poljodjelskim spravama, obavljati najniže poslove“.

„Rijetko sam — kaže ista Leclerc — vidjela koju od tih žena, da se smije“. Smijati se?... Smijeh je znak smirenosti i vedrine, za koju ruske žene više ne znaju!

Po državi

SVEČANA POSVETA NOVE CRKVE GOSPE OD ZDRAVLJA U SPLITU, što su je sagradili naši franjevci sa Dobroga, obavice se 25. t. mj. Posvetu će obaviti splitski biskup preuzv. g. dr. Kv. Kl. Bonafčić uz pomoć šibenskog biskupa preuzv. g. o. dra J. Milete i hvarškoga biskupa preuzv. g. M. Pušića. Istoga dana poslije polne u veličanstvenoj procesiji prenijet će se starorevna slika Gospe od Zdravlja iz njezine privremene kapele u njezinu novu crkvu, sačinanu milodarima njezinih štovalaca. Poslije procesije bit će svečana propovijed franjevačkog provincijala mp. o. fra St. Petrova, pak blagoslov sa Presvetim. Načelnik će biti rasvjeta pročelja nove crkve, paljenje umjetnih vatara, te sviranje Vatroga i glazbe na Bulatovoj poljani ispred crkve.

EUHARISTIJSKI KONGRES U DUBROVNIKU. Križari sa područja okruga Dubrovnik, Hvar, Sarajevo i Šibenik posebno se upozoruju na veliki euharistijski kongres u Dubrovniku u srpnju. Poželjno je, da Križari ovoj vjerskoj manifestaciji sudjeluju u što većem broju. Sve informacije daje i prijave prima Križarsko Okružje — Dubrovnik, biskupsko sjemenište.

ILUSTRIRANE POSTANSKE DOPISNICE U SPOMEN 1000-GODIŠNICE HRVATSKOGA KRALJEVSTVA u korist konačnoga govorenja bazilike sv. Cirila i Metode na Duvanjskom polju, podignute doprinosima hrvatskoga naroda u spomen 1000-godišnjice Hrvatskoga Kraljevstva, puštene su već u promet. Dopsnice donose lijepe u-njetnički izradene slike Duvanjske bazilike i bakrotisku s dvojakim napisima u latini. Na jednjima napis glasi: „U spomen 1000-godišnjice Kraljevstva Hrvatskoga“, a na drugima: „U spomen 1000-godišnjice krunisanja prvog hrvatskog kralja Tomislava“. Jedna takva dopisnica zajedno s markom stoji samo 1 dinar, te se same sobom po svojoj patriotskoj svrsi i ljepoti svakome najtoplije preporučuju, jer nas potjećaju na najveličajnije momente iz hrvatske narodne prošlosti.

STRAJK CEMENTNIH RADNIKA u Splitu i splitskoj okolici nastavlja se neslomivom odlučnošću, jer nijesu uspjeli izravni pregovori između predstavnika radnika i tvornica. Poslodavci su ponudili minimalnu nadnicu od Din 30 onim radnicima, koji su dosad imali nadnicu ispod Din 30, a onima, koji su imali nadnicu višu od Din 30 povišicu od 4 posto, a ženskim radnicama minimalnu nadnicu od Din 18. Radnici su odbili ove ponude kao nedostatne i jednoglasno zaključili, da će ustrajati u štrajku, dok ne izvolyuju sebi uvjete za život, dostojan čovjeka.

SVEČANO HRVATSKO HODOČASĆE U SVETU ZEMLJU. Već četiri godine nije bilo hrvatskoga hodočašća u Svetu Zemlju. kamo od godine do godine dolazi sve više hodočašnika iz sviju kršćanskih naroda. No ovoga će ljeta hrvatski hodočašće, koje polazi na čelu sa zagrebačkim nadbiskupom koadjutorom u Spasiteljevu gomovinu, posebnim svečanim načinom manifestirati ljubav hrvatskoga naroda prema zemlji, koju je Sin Božji izabrao za svoju zemaljsku gomovinu. Za vrijeme toga hodočašća bit će u Jerusalemu posvećen prvi hrvatski vjersko-kulturni spomenik u Svetu Zemlji: oltar u čast Hrvata Šibenčanina bl. Nikole Tavelića, jerusalemskog mučenika. Bit će to rijetka hrvatska svečanost u stranom svijetu, i još k tome u najsvetijem građu svijeta. Trebalo bi zato, da s tim hodočašćem pođe u Svetu Zemlju što veći broj Hrvata katolika, pa da uzveličaju tu slavu i proširide jednoga od najslavnijih sinova hrvatskoga naroda, koji je mučeništvom u Jerusalemu stekao slavu blaženika katoličke Crkve. Hodočašće kreće 10. srpnja iz Splita i vraća se 3. kolovoza u Dubrovnik i Split, a 4. kolovoza u Zagreb. Cijena u III. razredu 6900 Din, a u II. razredu 9500 Din. Zatražite još danas potanje u-pute od Odbora za Sv. Zemlju, Zagreb Trg Kralja Tomislava 21. Rok za prijavu traje samo do 10. svibnja. Saznajemo, da je zanimanje za ovo hodočašće veliko i da već dosad ima prijavljenih hodočašnika iz sviju naših krajeva. Daj, Bože, da konačni broj hodočašnika bude što dostojanstveniji. I rodni kraj bl. Nikole Tavelića trebao bi biti zastupan što dostojnije.

MARKE MALE ANTANTE. Ministar pošta odobrio je, da se sa važenjem od 1. svibnja go 31. listopada 1937. izrade i puste u promet naročite poštanske marke Male Antante u vrijednosti od 3 i 4 dinara za taksiranje običnih pisama prve težine u saobraćaju sa državama Male Antante i Balkanskog sporazuma te ostalim inozemstvom. Marke nosice sliku crkve na Opleniću naziv „Jugoslavija — Petite Antante“. Ove marke prodavaće se uporedo s drugim markama u tečaju.

Protiv bezbožnog komunizma

Papina enciklika „Divini Redemptoris“

(Nastavak 3.)

Širenje komunizma

Zamamna obećanja

15. No kako se uopće može dogoditi, da jedan takav sustav, koji je znanost davno pregazila, a zabcila realnost prakse, kako se može dogoditi, velimo, da se jedan takav sustav može tako naglo da širi po svemu svijetu? To se tumači tim, što je vrlo malo njih moglo da temeljito pronikne, što hoće i za čim zapravo ide komunizam. Većina ih naprotiv podlegne napasti, koja im se prikazuje u vidu najzamamnijih obećanja. Pod izlikom, da se hoće samo poboljšanje sudbine radničkih klasa, uklanjanje zbiljskih zloupotreba, do kojih dovođi liberalna ekonomija, i postignuće pravednije podjele zemaljskih dobara (težnje bez sumnje sasvim zakonite), te izrabljujući svjetsku gospodarsku krizu komunizam uspijeva da privuče pod svoj utjecaj i one narodne slojeve, koji iz načela odbijaju svaki materijalizam i svako nasilje. I pošto se u svakoj zabludi nalazi i dio istine, ova strana istine, koju smo spomenuli, lukavo isticana u zgodno vrijeme i na zgodnom mjestu, da prikrije, kad ustreba, odvratnu i nečovječnu okrutnost komunističkih načela i metoda, zavodi i više duhove, koji se često tako zagriju, da i oni postaju apostoli, koji onda osobito omladinu, koja se lako daje zavesti, zadoje ovakvim zabludama. Osim toga komunistički vođe znadu iskoristiti kako antagonizme raznih narodnosti tako i nesuglasice, sukobe i borbe raznih političkih sustava pa čak i dizorijentaciju (zbrku) u taboru bezbožne znanosti, da se uvuku na sveučilišta te potkrijepe načela svoje nauke razlozima lažne znanosti.

Liberalizam mu je pripravioput

16. Da se lakše shvati, kako su mogli postići, da je toliko radnika tako naprečak prigrlilo njihovou nauku, treba se sjetiti, da su ti isti radnici, zbog gospodarske nauke liberalaca i njihova načina rada, bili dospjeli u stanje strašne vjerske i čudoredne zapuštenosti. Često naime radnim smjenama i blagdanom bili su spriječeni da zadovolje svojim vjerskim dužnostima. Nije se mislilo na gradnju crkava u blizini tvornica ni na olakšanje rada svećeniku. Dapače nastojalo se oko dnevno sve većeg promicanja tako zvanog laicizma. Evo dakle najžalosnijih plodova zabluda, koje su i Naši

Klevetnička i zlobna rabota

Katolicizam ne robuje

Katolicizam niti je robovao niti će ikada ikomu robovati. Nije on ni sredstvo ni predmet kojim bi se drugi slobodnih ruku poigravali, kao što to čine djeca s lopticom, i nogometaši s nadutom gumom.

Katolicizam, pretstavljen u Crkvi sazidanoj na Petru, snaga je koja prkosi, ne bahato i plitko, nego ponošno i muški — kao onaj koji je svijestan da je u pravu, i, da, bila borba ne znam kako teška i tvrda, pobjeda je ipak na strani istine i pravde. A neka se javi onaj koji bi ustvrdio da katolicizam nije nosilac pune istine i Božje pravde!

Crkvi, kao ustanovi stvorenoj od Isusa Krista, niko u ničemu ne može naškoditi. Istine se ne obaraju ni dizanjem ni spuštanjem ruku. Ali nepravda, nepravda koja nema ništa zajednička ni sa zdravim mozgom ni sa poštenim srcem, jest ona parola — koja na katolicizam gleda kao na pokornog službenika svih diktatura i uređaja koji nisu komunistički. Nepravda je, neshvaćanje, zloba, laž — svakako neistina — da bi katolicizam bio stup i osnov na komu bi počivao uređaj proti komu se dižu niži slojevi. Laž nedostojna čovjeka jest — tvrditi, deklamirati i propovijedati o katolicizmu kao snagi na kojoj počivaju rebra uređaja koji nije istovjetan s onim što su ga stvarali, a sad ga opet razaraju, tirani širokih ruskih ravnica.

Katolicizam nije ni bio niti će biti, ni sluga fašizma, ni sluga nacionalsocijalizma. Nikomu nikada ne će, jer ne može, robovati — ni onima

Predšasnici i Mi ne jedamput nagovijestili. Stoga čemu se čudimo, ako je tako mnogo svijeta, koji se otudio kršćanskim zasadama, lukavo, već zahvatio val komunizma te se u njemu već skoro guše?

Lukava i preopsežna propaganda

17. I to je jedan od uzroka, zašto se zablude komunizma tako brzo šire, te su krišom prodrle u sve krajeve, veće i manje, prosvjećene i manje prosvjećene, pa čak i u udaljenije krajeve pojedinih zemalja: ona naime strašna i nečasna propaganda kakvu svijet možda nikada, od pamtivijeka, nije tako preostru upamtio ni vidio. Ova pak propaganda, koja proizlazi iz jeanoga izvora, znače s vješto prilagoditi posebnim prilikama pojedinih naroda. Služi se s ogromnim novčanim sredstvima, bezbrojnim udruženjima, prečestim međunarodnim sastancima i tolikim drugim prikladnim pomagalima. Isto tako novinama, letacima, kinematografskim predstavama, kazališnim prikazivanjima, radijem te napokon školama i sveučilištima, postepeno sve, pa i bolje društvene slojeve, za se predobiva, a da skoro ni ne opaze otrov, koji im tako jedno truje i pamet i duh.

Dogovorna i smišljena štunja štampe

18. Još jedna moćna pomoć, da se širi komunistička nauka, bez sumnje izvire odatle, što najveći dio dnevnika, koji se po svemu svijetu tiskaju i ne prilagoduju katoličkim načelima, smišljeno i dogovorno o ovoj stvari šute. Dogovorno i smišljeno, kažemo, jer se inače ne može tako lako protumačiti, zašto bi ipak ti pisci, koji i slučajeve manje važnosti tako pohlepno love i iznose na javu, već dugo prešućivali nečovječna zlodjela, koja se počinjaju po krajevima Rusije, u Udruženim Državama Meksika i napokon u velikom dijelu Španjolske, te tako malo govorili o komunističkoj sekti, koja vlada u Moskvi i koja se rasprostranila po čitavom svijetu i posvuda stvorila svoja udruženja. Međutim svi znaju, da se većinom to zato zbiva, što to, kako kažu, traže politički razlozi, koji nikako ne pokazuju građansku razboritost, i ne manje zato, što tome pogoduju i to savjetuju razne tajne sile, koje već dugo nastoje poništiti kršćanski uređaj država.

(Nastavit će se)

Katoličko kršćanstvo se predstavlja kao div, kao snaga koja ne slabi, nego jača — koja se jedina usuduje reći po evandeosku: da, da — ne, ne!

Sto će više deklamacije o vezama, pače službovanju, katolicizma svemu onomu što je u opreci s komunističkim uređajem države?

Katolicizam je jedinstvena snaga, koja ne robuje niti joj treba robovati. Neka se javi onaj čiji su prsti čišći od onih s kakvim nam se pretstavlja katolicizam i danas — u doba nenacelnosti, puzavosti i robovanja.

Mi smo ponosni!

Protukatolički deklamatori moraju osjećati stid radi klevetničke i zlobne rabote.

Junior

Po svijetu

SPANJOLSKI GRADANSKI RAT. Na korđovskoj fronti crvene vladine čete neprestanim napadajima pokušavaju da izvrše proboj nacionalističke utvrđene bojne linije, da tako oslabe pritisak nacionalista na madridskim bojištima. Sve dosadašnje njihove napadaje nacionalisti su odbili i zadali im teške gubitke. Crvene bi se čete naime rado konačno oslobodile pogibelji, koja neprestano prijete španjolskoj prijestolnici. To je važno i za njihov moral, koji iz dana u dan sve više pada. Marksisti su pokušali prodor i kod Villa Jarta, ali su ih nacionalisti s protunapadajem tako odbili, da su imali ogromnih gubitaka. Vladinovi napadaju i na Sieru Granu, gdje nacionalisti imaju izvršne pozicije, s kojih su odbili sve naskoke crvenih milicionera. I ako vladini izvještaji dnevno govore o nekakvim velikim pobjedama i napredovanjima, crvene čete ipak nigdje ne idu naprijed. Na Paseso Caveno pokušale su vladine čete izvršiti novi manevar, da bi izbacile nacionaliste iz njihovih streljačkih jaraka, ali i tu su doživjele katastrofalni neuspjeh. Nacionalističko topništvo neprestano gađa zalede protivnika i ne da mu, da se sredi i koncentrira.

BELGIJSKA NEUTRALNOST. Francuska i britanska vlada priznale su posebnom izjavom neutralnost Belgije. Tako se Belgija osloboda obveza, koje je bila preuzela locarnskim ugovorom, kao i sporazumom, koji je zaključen u Londonu, nakon što je Njemačka 7. III. 1936. okupirala demilitariziranu zonu na Rajni. Belgija je opet sa svoje strane izjavila, da je spremna i dalje vršiti sve obaveze kao član Lige Naroda. Prema tome je sada neutralnost Belgije konačno priznata od svih locarnskih sila osim Italije.

11 BISKUPA I 6 HILJADA SVEČENIKA UBILI SU dosad boljševici u Španjolskoj.

GANDHI PROTIV IMPERIJALIZMA. Mahatma Gandhi je izjavio, da je između inđijske nacionalističke stranke i britanskih vlasti nemoguć sporazum na temelju novog ustava, koji nije izraz inđijske narodne volje, a uperen je protiv interesa inđijskoga naroda. Gandhi smatra, da treba izabrati arbitražni odbor, koji će s Englezima povesti pregovore za reformu ustava. Na koncu svoje izjave rekao je, da, ako Britanci žele u Indiji uspostaviti jedno snošljivo stanje, a s tim mir i red, treba da napuste svoju imperijalističku politiku i da se odluče za suradnju s inđijskim narodom.

JAGODA PRIJETI STRAJKOM. Prema vijestima iz Moskve uapšeni Jagoda, bivši šef GPU, odlučio je stupiti u štrajk ako ga bude i dalje preslušavao državni odvjetnik Višinski. Jagoda tvrdi, da Višinski izobličuje njegove izjave i krivotvori zapisnike. On se vlada vrlo osorno, pak je proglašen uapšenikom drugoga reda, t. j. ne smije čitati, a u 7 sati navečer u njegovoj se sobi gasi svijetlo. Sam Jagoda je kao šef GPU uapšeničke podijelo u tri kategorije.

GANGSTERSKI FILMOVI zabranjeni su u Francuskoj. Prvi film, koji je potpao pod ovu zabranu, bio je „Crna legija“. Vlasnici kinā posjetili su ministra unutrašnjih poslova i skrenuli mu pažnju, da su baš ovi zabranjeni filmovi bili najposjećeniji. pak da će sada zbog te zabrane kina pretrpjeti ogromne gubitke. — Čudni ljudi! Kao da su važnije nosne zarade par hiljada kinovlasnika negoli ugroženi duhovni i čudoredni interesi milijuna građana!

„RADIOIZVIDAČI“. Na brodovima američke ratne mornarice postavljene su posebne sprave, tako zvaní „radioizviđači“. Te sprave osjećaju prisustvo neprijateljskoga broda na dalečini od 150 kilometara i prate svaki njegov kret.

NOVO KRIZARSKO BRATSTVO osnovano je u Mircima (okružje Hvar).

Lažna vijest

Zar ostavka našega biskupa?

Šibenska „Tribuna“ od 21. t. mj., u potrazi za senzacijama i s prozirnim tendencijom, javlja, da naš biskup preuzv. g. dr. J. Mileta po vlastitoj želji napušta dijecezu, a na njegovo mjesto da će doći sadašnji prepozit i apost. protonotar Mons. Pian, dok da će za vikara ninske biskupije biti postavljen preč. don. Šime Matulina, koji bi tom prigodom bio imenovan mitronosnim opatom ili apost. protonotarom.

Ovlašteni smo od samog preuzv. biskupa, da javimo svima da je čitava ova vijest od početka do kraja izmišljena i lažna. U njoj nema ni trunke istine, pak se uvelike čudimo, kako je uopće mogla izaći.

Nikako ne služi na čast „Tribuni“ ovako lažno i tendenciozno pisanje! U ime vjernika i svećenstva naših dviju biskupija najodlučnije prosvjeduemo protiv širenju ovako alarmantnih vijesti te blačenju i poigravanju s uzvišenom osobom našega Pastira.

Naši dopisi

Vodice

SVEČENICKI RED podijelio je preuzv. biskup dr. Jeronim Mileta u župnoj crkvi u nedjelju 18. t. mj. svršenim studentima teologije: Anti Juričeviću iz Vodice i Anti Oštriću iz Obrova. Vodički svijet je ispunio prostore svoje župne crkve i pomnjivo pratio čitavi obred ređenja dvojice mladih ljudi. Na koncu je preuzvišeni Pastir upravo riječ mladomisnicima i vjerflicima. Njegova je riječ bila očinska i topla, i naišla je na najbolji prijem. I ako dolazak preuzv. biskupa nije bio službenoga karaktera, ipak je na dočeku bila škola s nastavnice. Na obilasku i odlasku preuzv. biskupa pjesmom i deklamacijama su se istakla djeca obojaništa časnih sestara.

Našim mladomisnicima kople čestitke i najljepše želje! A Milost neka iz ove sređine izabere još dugi niz Božjih svećenika!

Drniš

ŠIRITE
„KATOLIK“!

OSUDA DRŽAVNOG ERARA (PORESKE UPRAVE). Organ poneske uprave u Drnišu porubali su i zaplijenili seljaku Jerkoviću Niku iz Kričaka pred Božić par konja. Uza sve dokazivanje, da je to protuzakonito, šef poreske uprave g. Užarević nije popustio u svom postupku i dao je pismeno naređenje spomenutom Jerkoviću, ako kroz 8 dana ne utuži, da će konje dati na dražbu. I zbilja Jerković je utužio preko odvjetnika dra Jelavića Državni Erar (Poresku upravu). S velikim interesom očekivao se konac te rasprave, koja je bila već jednom, odgođena. Ovih dana izrečena je osuda protiv Državnog Erara, zastupanom po šefa poreske uprave g. Užareviću, a u korist Jerkoviću, koga je zastupao dr. Ivić, odvjetnik iz Šibenika. Na temelju ove presude očekuje se druga tužba od

strane Jerkovića za svu pretrpljenu štetu uslijed te zapljene.

PREDAVANJE O KONKORDATU KRALJEVINE JUGOSLAVIJE SA SV. STOLICOM. Na Uskrs održao je o. dr. Ante Crnica u prostorijama kina „Biograd“ veoma zanimivo predavanje o spomenutom pitanju. Te najveće prostorije u mjestu bile su premale, da prime slušaoce. Bilo je mnogo pravoslavniha na predavanju. Svi su ostali zadovoljni, da su upućeni na tako zgodan način u to važno, a danas osobito aktualno pitanje.

PROPOVIJEDI VELIKE NEDJELJE. Fra Joakim Friganović držao je propovijedi preko 40-satnog klanjanja i na Veliki petak. Najbolje se vidio plod njegovih propovijedi po tome, što se kao nikada ispovaljelo koliko seljaka toliko gradana.

Nunić

Generalni vizitaor Franjevačke Provincije Presv. Otkupitelja direktor gimnazije u Visokom mp. o. dr. Kažimir Ivić sa svojim tajnikom mp. o. fra Dominikom Šulentom i knjiškim gvardijanom mp. o. B. Topićem oprema svoj dužni pohod i u tom pohodu danas, 13. t. mj., bili su u Nuniću. Dušobrižnik ih je dužnom čašću dočekao i primio te zamolio, da bi mu ispovaljeli nešto vjernika. To su oni, i ako im je kratko vrijeme bilo na raspoloženju, utrage volje i učinili, na čemu neka im je harna zahvala i o. Boga plaća.

Rogoznica

U zadnje doba naša muška i ženska mladež više puta s uspjehom je izvela i teže pozorišne komade. Ne zna se, jesu li više dotjerane uloge pojedinih predstavljača ili tehnička strana same pozorišnice. Pa i kosilimi nijesu zaostali. Svakako Rogoznica i

na pozorišnoj dasci pokazuje neku agilnost i smisao za narodnu stvar.

Rogoznica je smještena na ubavom otočiću u prostranom zaljevu. Otočić je pun romantike, zasaden ugodnom borovom šumom, koju opasuje ureden šetalni put i svojim posjetiocima pruža pravi užitek. Mjesto je vezano sa Šibenikom svakodnevnim parobroarskom prugom pa i sa Splitom jednom na seamicu, dok najnovije proširena oaza ima glas svjetskoga turističkog puta.

Narod se bavi ribarstvom i pomorstvom, jer sama zemlja nije dovoljna da ga prehranjuje. Mjesto posjeduje tvornicu sardina, a na glasu je i radi kuhinjskih specijaliteta morskih jastoga, pa je mjesto često posjećivano od domaćih i stranih turista.

U nacionalnom pogledu opaža se narodno osvješćivanje u hrvatskom narodnom pokretu. Rogozničkoj župi i njezinom siromašnom ali poštenom seljačkom svijetu služi na čast njihovog uvijek i ničim nepokolebana narodna svijest i čvrsto vjersko uvjerenje. Ovakav narod zaslužuje punu pažnju.

Bođul

Zablaće

BLAGOSLOV TEMELJNOG KAMENJA ŽUPSKE KUĆE. Želja svih Zablaćana ispunila se. Nakon pet godina borbe — a osobito zaganju godinu — da jednom počemo graditi župski stan, napokon smo uspjeli. Sto znači selo bez župskoga stana? Bogu na slavu, a selu na čast danas, 18. IV. 1937, bio je blagoslovljen temeljni kamen. U slabim smo novčanim prilikama. Sv. brigu smo izručili Bogu i molimo ponovno dobre ljude, da naš pomognu. Veliki su troškovi, pak se nadamo, da će naš Šibenik i okolica pomoći. Unaprijed im zahvaljujemo.

Seljak

Život Šibenika

DOLAZAK MP. FRANJEV. VIZITATORA. Dne 21. stigao je u naš grad Mp. O. Dr. Kažimir Ivić direktor franjev. gimnazije u Visokom, sad generalni vizitator franjev. Provincije Presv. Otkupitelja u pratnji svog tajnika P. O. Fra Dominika Šulente. Mp. Vizitator ostaje do 24. t. mj. kroz koje vrijeme obavice kanonsku vizitu franjev. samostana sv. Lovne i franjev. župske rezidencije u Varošu. Visokom gostu želimo ugodan boravak u našem gradu.

DR. JOSIP MARCELIC, šef internog odeljenja bahov. bolni e umro je u noći 16. t. mj. Golema je to nesreća za sjevernu Dalmaciju, a napose za grad Šibenik i njegovu bolnicu. Nenačana smrt pokosila je čovjeka vanrednoga značaja i neobično velike stručne spreme, plemenitoga čovjeka i vrijetnoga liječnika. Njegovom smrću liječnički stalež u Dalmaciji izgubio je jednoga od najodličnijih svojih predstavnika, a naša liječnička nauka radnika vanrednih sposobnosti i velikih nada. — 18. t. mj. u 10 sati obavio se u Šibeniku sprovod do obale, odakle je njegovo mrtvo tijelo prevezeno u Preko, da bude sahranjeno u obiteljskoj grobnici uz blage uspomene oca dra Ivana i strica dubrovačkog biskupa dra Josipa. U ime liječničkog udruženja iskazana je pokojniku zaslužena počast govorom tajnika dra. B. Kurajića. Na šibenskoj obali opratio se u ime liječnika, prijatelja i gradana dr. S. Poturica, a u Preku nad otvorenim grobom održali su govore dr. J. Machiedo, dr. J. Pašini, dr. S. Grubišić i načelnik Preka g. M. Sorić. Govornici su isticali rijetke vrline pokojnika kao čovjeka i kao liječnika. — Stanovništvo Šibenika i Preka iskazalo je svoju harnost pokojniku dubokom tugom i gorkim suzama. — Neke dobri Bog utješi stariju majku i rodbinu pokojnika. Mi se priružujemo molitvi dra Grubišića, kojom je zaključio svoj govor: „Za dobra, koja je pokojnik učinio iskrnjemu, neka ga nagradi veliki Bog, u koga je on čvrsto vjerovao! Počivao u miru!“

IMENOVANJA MLADOMISNIKA. Preuzv. biskup imenovao je mladomisnika don Antu Juričevića za starijega prefekta u sjemeništu, a mladomisnika vlč. don Antu Oštrića za dušobrižnika Solina na Dugom Otoku.

GODISNJICA SMRTI ZADNJEG ŠIBENSKOG BISKUPA. U ponedjeljak 26. t. mj. biće u katedrali svečane zadušnice za pk. šibenskog biskupa dra Matu Zanonija, koji je preminuo u Šibeniku 25. t. mj. g. 1903.

HRV. RADNIČKI SAVEZ, prilikom proslave prve godišnjice svog opstanka, priređuje u subotu 24. t. mj. svečanu akademiju u Gradskom kazalištu.

ZRINSKO-FRANKOPANSKA PROSLAVA. U petak 30. t. mj. navršuje se 266. godišnjica tragične smrti hrvatskih velikana bana Petra Zrinskoga i njegova šurjaka Franje Krste Frankopana u Bečkom Novom Mjestu. Hrvatska crkva u Šibeniku priređuje toga dana zadušnice i svečanu akademiju.

SVIBANJSKA POBOZNOST počinje u petak 30. t. mj. U katedrali biće svake večeri u 7 s. ružarij, propovijed i pjevane litanije. Isto tako u crkvi sv. Franje, i u varoškoj župskoj crkvi.

BLAGDAN GOSPE DOBROGA SAVJETA biće svečano proslavljen u ponedjeljak 26. t. mj. u crkvi sv. Nikole. U 5 s. ujutro pjevaće se lekeije. U 6 s. pjevana sv. Misa. U 7 i 8 s. tih sv. Mise. U 10 s. pjevana sv. Misa. Uvečer u 7 s. propovijed i blagoslov sa Presvetim.

DEVETNICA GOSPI POMPEJA počinje u Novoj Crkvi u četvrtak 29. t. mj. u 6 s. uvečer.

BLAGDAN BL. OSANE KOTORKE slavi se u nedjelju 2. svibnja u crkvi sv. Dominika. Kao priprava za blagdan obavljat će se u istoj crkvi trodnevica, koja počinje 29. t. mj. u 7 s. uvečer.

SASTANAK „ZORE“. Pozivaju se članice H. K. Z. D. „Zora“ da nefaljeno prisustvuju mjesečnom sastanku u nedjelju 25. t. mj. u 5 s. uvečer u Kaf. Domu. Na sastanku održat će predavanje duhovnik preč. don I. Berak. Iza sastanka biće blagoslov sa Presvetim u crkvi sv. Ivana.

PRVA SV. PRICEST U DOLACKOJ ŽUPI. Prošle nedjelje lijep broj školske djece dolacke župe pristupio je po prvi put sv. pričesti. Sa prvopričesnicima pristupili su i roditelji djece sv. pričesti. Prije sv. pričesti župnik preč. Berak održao je prigodni svečani govor o „najljepšem danu“. Uvečer prvopričesnici obnovili su u kršni zavjet i posvetili se presv. Srcu Isusovu. U počas prvopričesnika Bratovština Naše Gospe Lurdske priredila je svečanu akademiju u Kat. Domu. Na programu bio je prošlov, duhovni itagovor i simbolične igre, koje su bile upravo odlično odigrane. Igrakaz „Na uranku sreće“ odigran je na opće zadovoljstvo svijlu. Mlade glumice sve su se uživle u svoje uloge. Zadnji komad „Davo u zavodu“ s više razloga najbolje bi bilo da je otpao.

SVIM ČLANICAMA „ZIVOGA SVJETLA“ javljam, da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (od 26. IV. — 2. V.): za našu omladinu, da bude Božja — Don Ante Radić.

U FOND „KATOLIKA“ doprinijeli su: Da počaste uspomenu pk. dra Josipa Marcelića: Don Franje Grandov Din

20 i don Ante Radić Din 10. — Uprav harno zahvaljuje.

ZA PK. JANJU DRAGUSICA „Zora“ je priredila svečane zadušnice u prošli p nedjeljak. Zadušnice su bile u crkvi s Franje, a pjevao ih je preč. Berak. Skoro sve članice su im prisustvovala, a mnogi su i pristupile sv. pričesti za pokoj dobri drugarice.

„KATOLICKOJ KARITAS“ darovala je gđa Lucija Skalko Din 20, da počasti uspomenu pk. učiteljice Anke Miličić — Uprava najljepše blagodaři.

MILODARI „UBOSKOM DOMU“ (siječnju i veljači). Da počaste uspomenu pk. dra Frana Kien: Dr. Jozo Lallé Din 30 i don Jerko Jurin Din 20. — Da počasti uspomenu pk. Nike Baranovića Obitelj Huljev Din 20. — Da počasti uspomenu pk. Mande Kovač ud. pk. Stipe: Dr. Josip Marčelić Din 50. — Da počasti uspomenu pk. Mariette Ugrina: Vilim Beruš Din 30. — Da počasti uspomenu pk. Marice Paškov Mario Petaroš Din 20. — Da počasti uspomenu pk. Dinke Nardini: Do Jerko Jurin Din 10. — Da počasti uspomenu pk. Dinke Paladino rod. Bavčević: Don Jerko Jurin Din 10. — Da počaste uspomenu pk. Katicice Skarica Brača Skarica pk. Dume Din 20. — Da počasti uspomenu pk. Sime ud. Šupe Milka Vendler Din 30. — Harna uprav zahvaljuje.

Hrana duše

UTOČISTE GRJESNIKA, propovijed za mjesec svibanj. Sastavio o. fra Paško Barić. — Dugo se osjeća potreba jednog lijepog mjeseca svibnja. Mislimo, da će ova nova knjiga udovoljiti toj potrebi. U 17 str. srećnjega formata iznesena je ukratku sva nauka o Bl. Dj. Mariji sa aplikacijama na moderno društvo. Knjiga se zanimivo čita i kao duhovno štivo, jer je puna lije pih primjera iz života. Cijena je knjizi 2 dinara, a može se odmah naručiti na: Sve tište Gospe od Zdravlja — Split-Dobri na: Tiskara „Kačić“ — Šibenik.

„PRIRUCNIK“ ZA MALE KRIZARE Nakon raznih teškoća došampava se Priručnik za Male Krizare, koji će se razaslijeti za oko deset dana. Priručnik sadrž sje potrebne upute za rad sa Malim Krizarima. Narudžbe valja slati na Veliko Erižarsko Bratsivo.

Najtoplije preporučamo:

1. Iskrice ljubavi Svetotajstvenom Isusu. Za tu knjigu kaže pk. biskup dr. Lang ovo: „Doista su ove „Iskrice ljubavi“ krana knjiga za duhovni život kršćanski, iz knjizice „Nasljeduj Krista“ jedna od najljepših i najkorisnijih... Uvjeren sam, da će svaki, koji ju čita i razmatra, osobito ako ju razmatra pred Presvetim Otaštvom, postajati sve bolji...“ Cijena tvrdo vezanoj Din 10 — meko Din 8.—
2. Vječno svijetlo je nastavak razmatranja knjige „Iskrice ljubavi“. Cijena Dinara 6.—
3. Priprava na prvu svetu ispovijed i svetu pričest. U ovoj knjizi nalazi se potpuna pouka o svetoj ispovijedi i uputa u pouku prvopričesnicima. Knjiga nužna svakome katoliku, da upozna narav sv. sakramenata ispovijedi i oltara. To je prijevod klasičnih njemačkih autora i svestrano obraden. Cijena Dinara 10.—
4. Zašto ljubim svoju Crkvu? Tko pročita ovu lijepu knjizicu, srce će mu usplamtjeti ljubavlju, grudi će mu se širiti od ponosa što je član katoličke Crkve. Cijena Din. 8.—
5. Od Euharistije k presvetom Trojstvu. Knjizica je ova prava objava, pravo otkrivenje za duše, koje ljube Euharistijskog Spasitelja i koje se često s njim ujedine u svetoi Prčesti. Cijena Din 7.—
6. Terezija Neumann: Poruka iz Konesreutha. Cijena Din 7.—
7. Obraćanje dra H. Hinkovića. Hinković je bio poznat kod nas i kao glasoviti advokat i kao političar, a osobito kao protivnik vjere katoličke. Ali proučavajući upoznao je, da je to prava vjera i umro kao pravi katolik. Knjiga namijenjena inteligenciji i mladeži. Cijena Din 4.—
8. Životopis dra Josipa Langa. Napisala gđa Herma Kirschner, učiteljica u m. Nakladom Odbora za gradnju Doma biskupa Langa, velikana i sveca. Cijena je broširanoj knjizici Din 3.—
9. Neneta, junakinja žrtvica. Ova knjizica je tako zanimiva i puna raznolikih crtica i događaja, da se čita kao najzanimivija pripovijest. Kad je počne čitati, ne može je odložiti, dok je nijesi čitavu pročitalo. U njoj se razlažu načela duhovnog života i njihovo ostvarenje, pak je ujedno rukovod duh. života Cijena joj je Din 3.— Knjizare na sve ove knjige dobivaju 20% popusta.

Sve se ove knjige dobivaju kod:

Župnog ureda sv. Marije u Zagrebu, KAPTOL 3.